



## 习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

### 回信

四川省南充市嘉陵区之江小学的同学们:

你们好! 看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。

少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发

展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

“六一”国际儿童节就要到了,我祝你们、祝全国的小朋友们节日快乐!

习近平

2024年5月30日

(新华社北京5月31日电)

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。

习近平强调,少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立

远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委第一书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

## 张国清在全国“安全生产月”活动启动仪式上强调

### 久久为功提升全民安全素质 持续用力培育全社会安全文化

新华社北京5月31日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清31日在京出席2024年全国“安全生产月”活动启动仪式并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,聚焦“人人讲安全、个个会

应急”,久久为功提升全民安全素质,持续用力培育全社会安全文化,切实筑牢安全生产人民防线。

张国清指出,开展全国“安全生产月”活动,首要任务是广泛宣传学习、全面贯彻落实习近平总书记重要论述,组织各方面深学细悟笃行,切实转化为统筹高质量发展和高水平

安全的强大动力。要坚持眼睛向下,推动各地区、各有关部门和单位把责任措施落实到基层一线的具体场景、具体点位、具体人员,严格各项制度规定执行,强化安全知识技能宣传普及,引导全社会不断增强安全意识、素质和能力,全面夯实安全生产基层基础。要深刻吸取火灾事故教训,深

入排查封闭安全出口、占堵消防通道等突出问题,逐个整治、不留死角,采取强力措施畅通生命通道。要深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展燃气、电动自行车等安全隐患全链条整治,积极防范山洪、地质灾害、城乡内涝等风险隐患,全力确保人民群众生命财产安全和局稳定。

### 全市校园安全工作会议强调

#### 深入学习贯彻习近平总书记关于青少年儿童健康成长的重要指示批示精神

#### 切实筑牢校园安全防线

本报讯(记者 苏秀)5月31日,全市校园安全工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于青少年儿童健康成长的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府工作要求,分析研判全市校园安全工作形势,部署校园安全工作重点任务。

市委书记苏永忠出席会议并讲话。

苏永忠指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,高度重视青少年工

作,亲切关怀青少年和儿童的健康成长。全市各级各部门要充分认识到抓好校园安全是事关民族未来的发展大事,是牵动千家万户的民生大事,是各级党委、政府的分内之事,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起促教育、保师生平安的政治责任,为学校办学安全托底,让校园成为广大青少年和儿童安全的港湾。

苏永忠强调,要迅速开展防溺水、防校园欺凌、防性侵猥亵、防食品安全事故、防交通事故、防校园火灾事故“六个专项行动”,突出做好暑期

安全工作;要全面加强学生心理健康工作,抓好心理健康教师配备、心理辅导室建设和心理健康监测,推动学生心理健康问题早发现、早干预、早解决;要扎实抓好留守儿童关爱保护,围绕监护有人、学业有教、困难有助、健康有保、安全有护、活动有家的“六有”目标,党委、政府做好“补位”,努力促进家长“归位”;要全力保障高考中考安全,各县(市、区)党政“一把手”要亲自调度、亲自检查,精心组织、精细落实,确保安全稳定有序;要加强党的全面领导,健全和落实各项

制度机制,切实筑牢校园安全防线。

在“六一”国际儿童节来临之际,苏永忠向全市少年儿童致以节日问候和美好祝愿,要求各级各部门安排好走访慰问,组织好节日活动。

市委副书记、市委教育工委书记唐源主持会议,并通报了全市2024年校园安全工作情况,各县(市、区)作了表态发言。会议以视频形式开至各县(市、区)。

张绍雄、谢宏、陈海翔、陆颖、娄东、孔令影、陈永华、毛玫明在分会场或分会场参加会议。

## 苏永忠率队看望慰问少年儿童

本报讯(记者 单虹 钱江)“祝小朋友们‘六一’儿童节快乐!”5月31日,市委书记苏永忠率队到鲁甸县开展“六一”儿童节走访慰问活动,调研小学教育、儿童福利院工作,看望慰问少年儿童,与大家共度欢乐节日,向全市广大少年儿童致以节日祝福,向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。

鲁甸县卯家湾小学是为卯家湾易地搬迁安置区配套建设的完全小学,现有在校学生1800余人。苏永忠一行来到卯家湾小学,详细了解学校教

育教学情况,参观小厨房、手工制作室、书画室、音乐室等地,与孩子们亲切交流互动,看到孩子们朝气蓬勃、健康向上的精神风貌十分高兴。苏永忠寄语同学们要牢记习近平总书记的谆谆教导,珍惜美好时光,好好学习、天天向上,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

鲁甸县儿童福利院属鲁甸6.5级地震灾后恢复重建项目,于2019年4月正式投入使用,是全省20个区域性儿童福利院之一。苏永忠走进福利院,详细询问福利院管理、儿童生活学

习等方面情况,察看院内环境、设施,观看孩子们的节目表演,并向他们送去党委政府的关怀与温暖。苏永忠希望孩子们要在各级党委政府、社会各界的关心和支持下,互助互爱、茁壮成长,成为对祖国、对人民、对社会有用的人才。

走访中,苏永忠强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。各级党委有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,大力关心支

持少年儿童工作,推动教育高质量发展,努力办好人民满意的教育。要按照管护有人、学业有教、困难有助、健康有保、安全有护、活动有家的“六有”目标,整合资源,创新方式,扎实做好留守儿童关爱保护工作。

其间,唐源、陈刚、孔令影、雷贤慧分别到昭阳区永丰镇幼儿园、昭阳区第八小学、大关县靖安镇第一小学、昭通市实验幼儿园、昭阳区第十小学、昭阳区儿童福利院开展走访慰问。

毛玫明参加相关活动。

### 第三轮中央生态环境保护督察



中央第七生态环境保护督察组督察进驻云南时间为1个月。进驻期间(2024年5月9日—6月9日)设立专门值班电话:0871-63189600;专门邮政信箱:云南省昆明市A614号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00至20:00。

## 水富邵女坪水上项目 引爆夏季旅游热潮

本报讯(通讯员 李媛媛 刘伟 狄家玉 冯麒曼)随着夏季到来,水富市邵女坪国际旅游度假区凭借其独具特色的水上项目,吸引了大量游客前来体验。

邵女坪国际旅游度假区地处向家坝水电站水富库区移民集中安置点,这里交通便利、景色秀美,集川南特色民居、观光休闲、康养度假、研学旅居、运动拓展于一体,是国家4A级旅游景区,并荣获中国美丽乡村、全国乡村旅游重点村称号。景区内的水上项目丰富多彩,包括水上摩托、水上法拉利、水上皮卡丘、水上飞人等,这些项目充满了趣味性和挑战性,游客可在清凉的水面上尽情享受夏日乐趣,一览金沙江大峡谷出平湖的旖旎风光。同时,大量游客涌入邵女坪旅游,也带动了当地餐饮、住宿等相关产业的发展,为当地经济注入了新的活力。

### 鲁甸第一幼儿园“花样篮球”庆“六一”



5月30日,鲁甸县第一幼儿园举办“篮球之韵 健康之美”庆“六一”暨花样篮球比赛活动,让孩子们度过一个充实、多彩、快乐的节日。 通讯员 牛文炬 摄

### 关爱成长 童心飞扬

### 绥江玉泉小学多彩活动庆“六一”



5月31日,绥江县玉泉小学举办文艺汇演活动,学生们表演了精彩纷呈的舞狮舞龙、激情四射的体育串烧等文艺节目,欢乐的节日氛围溢满校园。 通讯员 罗洪 摄